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Ata da 6ª Reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí– 2018 

 

Local: Associação dos Municípios do Médio 
Vale do Itajaí (AMMVI) 

Município: Blumenau 

Data: 26/07/2018 Hora: 09h30min – 11h50min 

Presidente: Medelin Pitrez dos Santos   Secretária Executiva: Simone Gomes Traleski 

Estiveram presentes (conforme lista de assinatura): Diretoria – Medelin Pitrez dos Santos 
(Superintendência do Porto de Itajaí) e Simone Gomes Traleski (AMMVI). Comissão 
Consultiva –, Cristiano Olinger (FUNDEMA), Marcos Casagrande Bitencourt (Portonave) e 
Raquel Mafra Orsi (ADR - Itajaí). 
 
Ausentes: Cleber Andrei Seemann Stassun (ACIRS),  Odair Fernandes (Hidrelétrica Sens), 
James Rides da Silva (Câmara de Vereadores de Rio do Sul), Roberta Ramos (EPAGRI), 
Marcos Casagrande Bitencourt (Portonave), Leonardo de Oliveira Neves (IFC - Campus Rio 
do Sul), Victor Valente Silvestre (FAMAI) e Robison Purin (STTRDP). 
 
Convidados: Noemia Bohn (Assessoria jurídica – Fundação Piava), Luiz Gustavo 
Andreguetto (Fundação Piava) e Camila Andréa Ramos (Fundação Piava). 
 

 
Ordem do dia e encaminhamentos:  
 
A Presidente em exercício do Comitê do Itajaí Sra. Medelin  Pitrez dos Santos deu início à 
reunião dando boas vindas e agradecendo a presença de todos. Em seguida deu 
prosseguimento aos trabalhos. 1) Aprovação da Ata da 5ª Reunião de 2018 da Diretoria 
– A Sra. Medelin colocou a Ata da 5ª Reunião da Diretoria de 2018 em discussão. A Ata já 
havia sido encaminhada para leitura junto com a convocação da reunião. Não havendo 
nenhuma manifestação a Ata foi posta em votação e aprovada por unanimidade pelos 
membros da Diretoria presentes na reunião. 2) Relato da Oficina Planejamento 
Estratégico – A Sra. Medelin passou a palavra a Sra. Simone Gomes Traleski para 
apresentação deste item. A Sra. Simone relatou que a Oficina Planejamento Estratégico foi 
realizada nos dias 18 e 19 de julho em Ituporanga, e que a Sra. Beate Frank foi contratada 
para conduzir o Planejamento Estratégico do Comitê do Itajaí e Fundação Piava. A Sra. 
Simone destacou o bom desempenho da palestrante, a forma como ela conduziu a oficina, 
envolvendo todos os presentes de uma forma muito participativa e destacou a metodologia 
utilizada na oficina. A Sra. Raquel Mafra Orsi destacou como ponto positivo da oficina a 
apresentação do histórico do Comitê e da Fundação, sendo possível analisar o passado e 
aprender com os erros e acertos. A Sra. Raquel também destacou que mesmo sendo dois 
dias exaustivos de trabalho, devido ao processo participativo da metodologia, a oficina está 
sendo muito positiva e esclarecedora, principalmente na diferenciação de papeis entre 
comitê do Itajaí e Fundação Piava, e que este processo aproximou de maneira muito positiva 
os membros de ambas instituições. A Sra. Simone esclareceu que a oficina terá continuação 



no dia 02 de agosto na cidade de Indaial. 3) Relato da 2ª Reunião de Fiscalização realizada 
em 13/07/18; A Sra. Medelin passou a palavra à Sra. Camila Andréa Ramos para 
apresentação deste item. A Sra. Camila relatou que no dia 13 de julho houve a segunda 
reunião de fiscalização da Fundação Piava. O objetivo desta reunião foi verificar como está 
o andamento da Fundação Piava, o cumprimento das metas, a prestação de contas e a 
elaboração do relatório de atividades a ser entregue. Participaram da reunião o presidente 
da Fundação Piava Sr. Juliano Alaíde Albano, os técnicos da Fundação Sra. Carla Caroline 
Tomaselli, Sra. Camila Andréa Ramos e Sr. Luiz Gustavo Andreguetto, a assessora jurídica 
da Fundação Sra. Noemia Bohn, a representante do Comitê do Itajaí Sra. Roberta Ramos, e 
os técnicos da Diretoria de Recursos hídricos Srs. César Rodolfo Seibt e Tiago Zanatta. Num 
primeiro momento da reunião a Sra. Carla apresentou as metas alcançadas pela Fundação, 
e os técnicos da Fundação puderam esclarecer suas dúvidas sobre o relatório final a ser 
entregue, sobre o cumprimento das metas e sobre algumas questões referentes à prestação 
de contas.  Num segundo momento da reunião, foi feita uma conferência de vídeo com os 
técnicos Jair e Gerusa da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Sustentável (SDS) para 
esclarecimento de dúvidas sobre a prestação de contas da Fundação Piava. 4) 
Apresentação do cronograma da Semana da Água 2018; A Sra. Medelin passou a palavra 
para a Sras. Raquel e Camila para apresentação deste item. As Sras. Raquel e Camila 
apresentaram o cronograma da Semana da Água 2018 que terá como tema “Água você sabe 
para onde vai?”. Referente ao cronograma elas relataram que o tema “Captação de água da 
chuva” ainda não tem uma atividade definida. Além disso, esclareceram que o lançamento 
da campanha 2019 foi uma sugestão do Sr. Victor Valente Silvestre, porém ainda não foi 
planejado como será realizada a cerimônia. Após a discussão do item ficou decidido por 
unanimidade dos presentes a aprovação do cronograma da Semana da Água 2018, com as 
sugestões de entrar em contato com o Sr. Victor Valente Silvestre para planejamento do 
lançamento da campanha de 2019 e que se não for possível fazer uma capacitação com 
professores sobre o tema “Captação de água da chuva”, se faça uma oficina sobre o tema. 
5) Discussão a respeito do regimento Interno da CAT; A Sra. Medelin passou a palavra 
à Sra. Simone para apresentação deste item. A Sra. Simone apresentou a minuta do 
regimento Interno da CAT, destacando os pontos principais. Ainda relatou que a aprovação 
deste regimento seria pauta da 6ª reunião da CAT, também no dia 26 de julho, no período 
da tarde. A Sra. Simone esclareceu também que após a aprovação na CAT, o regimento vai 
ser discutido e posto em aprovação durante a 39ª AGO, no dia 16 de agosto. 6) Assuntos 
Gerais:  A Sra. Medelin abriu a palavra para os assuntos gerais. 6.1) Relato Reunião CAT; 
A Sra. Simone relatou que na última reunião da CAT o grupo de trabalho da região da foz do 
Itajaí apresentou sua análise dos projetos da SDC e que na próxima reunião da CAT o grupo 
de trabalho do alto vale faria a apresentação da análise dos projetos. A Sra. Simone relatou 
a dificuldade de analisar os projetos, pois a Defesa Civil não determina quais documentos 
devem ser analisados. O Sr. Luiz Gustavo Andreguetto também destacou a dificuldade de 
definição por parte da SDC em oficializar quais projetos devem ser analisados pela CAT e 
quais são os documentos referentes aos projetos que devem ser analisados. A Sra. Medelin 
sugeriu que se entrasse em contato com o Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina 
(IMA) para verificar quais obras estão sendo licenciadas por eles, e se oficializasse junto a 
este órgão ambiental quais projetos e documentos serão analisados pelo Comitê. A Sra. 
Noemia Bohn pediu que esta sugestão fosse encaminhada para discussão e aprovação na 
CAT. 6.2) XI Fórum Permanente de Prevenção aos Riscos de Desastres na bacia 
Hidrográfica do Rio Itajaí e viabilização de curso de técnicas de terraplanagem; A Sra. 
Simone destacou que nos dias 14, 15 e 16 de agosto acontecerá o XI Fórum Permanente de 
Prevenção aos Riscos de Desastres na bacia Hidrográfica do Rio Itajaí e pediu que os 
membros da diretoria ajudem na divulgação do evento. A Sra. Noemia ainda destacou que 



 

além do fórum, foi feita a tentativa de captação de recursos para uma capacitação de pessoal 
técnico referente a boas práticas de terraplanagem.  Foi elaborado um projeto para captação 
de recursos junto ao Conselho Federal de Engenharia e Agronomia (CREA). 6.3) Resposta 
ao ofício nº 0175/2018/04PJ/RSL – Resposta SDC ao Parecer 01/2015 da CAT – O Sr. 
Luiz Gustavo Andreguetto relatou que o processo 01/2015 da CAT, referente a construção 
de barragens no Rio das Pombas, resultou num parecer com algumas não conformidades 
das obras propostas pela SDC e que este parecer foi encaminhado ao IMA, SDC e Ministério 
Público. Em resposta ao Ministério Público solicitou resposta a estas não conformidades para 
a SDC, que respondeu ao Ministério público. A CAT recebeu no dia xxx o Ofício nº 
0175/2018/04PJ/RSL, que solicita que a CAT se pronuncie sobre as respostas dadas pela 
SDC. O Sr. Luiz esclareceu que já foi elaborada uma minuta de resposta ao Ministério Público 
e que este documento será discutido na reunião da CAT no período da tarde. 6.4) ENCOB; 
A Sra. Camila relatou que entre os dias 20 e 24 de agosto acontecerá em Florianópolis o XX 
Encontro nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas, e destacou a importância da 
participação dos membros do Comitê do Itajaí neste evento. A Sra. Simone se colocou à 
disposição para participar, e ficou de verificar sua disponibilidade para definir as datas em 
que participará. A Sra. Medelin sugeriu que fosse encaminhado um e-mail aos membros do 
Comitê para verificar quem pode participar do evento, e as datas que se dispõem a participar. 
07) Encerramento – Os membros presentes destacaram a baixa participação nesta reunião 
da diretoria, e ressaltaram a importância da participação devido a relevância da pauta. Além 
disso, sugeriram que se faça reuniões itinerantes, a fim de comtemplar outros municípios da 
Bacia do Itajaí e facilitar o deslocamento dos membros. Nada mais havendo a tratar, deu-se 
por encerrada a reunião às 11h50min, da qual para constar, foi lavrada a presente ata, que 
lida e aprovada por todos os presentes, vai assinada por mim, Simone Gomes Traleski, 
secretária da reunião, e pela Presidente Medelin Pitrez dos Santos. 

 
 
_____________________________               ___________________________________ 
         Simone Gomes Traleski                                    Medelin Pitrez dos Santos 
          Secretária da Reunião                                         Presidente do Comitê 


